

Маріе, огорчена Мати, познавашъ ли сладчайшіа твой сынъ? И гдѣ да го види междѣ толко крѣсцъ, и смѣщеніе Іудейско? се человекъ. Биждѣ го ты отъ небото, о предвѣчный отче, виждѣ възлюбленнѣа си сынъ, когото изъ чрева прежде Деницы си родилъ; нъ за сега и небесный Отецъ покрь съ крылата Герафимскы блаженныты си очи, за да не гледа синовнето страданіе, когото кѣкы е предалъ въ жьртва: „се человекъ.“ Гдѣ сте Апостоли, и ученици? тѣ сичкыты го оставили, и побѣгнали. И слѣдователно тойзи ли е вѣднѣатъ онзи человекъ, който нѣма нѣкого прѣтелеа за да го види, и да го съжалли? Архыерей, Старци, Книжници Іудейскы, се человекъ, искате ли го мжченъ отъ това повече? искате ли го обесчестенъ повече отъ колкото го гледате? не стига ли толко за да сѣ насыти гнѣвътъ ви? Таково жално зрѣлище е достойно за да има повече съжалнѣніето ви, отъ колкото ненависть-та ви; ужасисѣ слънце, въздъхнете, небеса; междѣ толко множество отъ безверсенъ народъ нѣма никой, който да го гледа, и да го съжалава: нѣма никой, който да не гледа раныты мѣ, и да не жаднѣе още повече за кръвь-та мѣ: нѣма никой, който да не дѣма: „Распни, распни ѣго.“ И какъ да не рече за това Исусъ; „прискѣрбна ѣсть дѣшѣ моѣ до смѣрти!“ Иди и запази сѣ малко отъ гнѣва на тыа кръвопійци влаци, незлобиве Ягиче Божій, и може бы да направи Пилатъ единъ опытъ, та дано та избави отъ смѣрть-та.

ЧАСТЬ ВТОРА.

Имало обычай въ него день, който былъ Петъкътъ на Пасхата да сѣ отпѣща единъ отъ запрѣныты единъ достоинъ за смѣрть, когото бы поискалъ да испроси народътъ: и имало тогава единъ запрѣнъ на име Варавва, разбойникъ прочютъ на Іудейската страна; съ таа причина Пилатъ, който не намиралъ никаква вина въ Исуса, прѣдлага на Іудейцы: кого отъ двамата да пѣсти, Исуса ли, или Варавва: „Когѣ ѣщете ѡ ѡвою да ѡпѣщѣ вѣмъ?“ Послѣшайте, о Іудей, тѣка има единъ Варавва, единъ разбойникъ, който има още мръсни рѣцѣтъ си отъ кръвь-та на человекыты, който е исклалъ: единъ крадецъ, който съ грабежиты си е нанесълъ трепетъ на Іудей: единъ противникъ на царството: единъ врагъ на общото спокойствіе: